

DOI: 10.18572/1812-3791-2020-4-54-58

# Великий прорыв отечественной судебной статистики 1872 года — сессия Международного статистического конгресса в Санкт-Петербурге

**Латышева Наталья Аркадьевна,**

доцент кафедры гражданского процессуального права  
Северо-Западного филиала Российского государственного университета правосудия,  
кандидат юридических наук  
*latyshevanatalia@yahoo.com*

Состоявшаяся в 1872 году в Санкт-Петербурге VIII сессия Международного статистического конгресса в своих материалах и резолюциях, основанных в том числе на содержании нормативного правового регулирования статистического наблюдения в Российской империи, продемонстрировала не имеющие аналогов успехи отечественной судебной статистики второй половины XIX века.

**Ключевые слова:** уголовно-правовая статистика, VIII сессия Международного статистического конгресса 1872 года (Санкт-Петербург), статистический учет, статистическая отчетность, справки о судимости.

## The Great Breakthrough of National Judicial Statistics of 1872: A Session of the International Statistical Congress in Saint Petersburg

**Latysheva Natalya A.**

Associate Professor of the Department of Civil Procedure Law  
of the Northwestern Branch of the Russian State University of Justice  
PhD (Law)

The VIII session of the International statistical Congress, held in St. Petersburg in 1872, in its materials and resolutions based, inter alia, on the content of the normative legal regulation of statistical observation in the Russian Empire, demonstrated the unparalleled success of the domestic judicial statistics of the second half of the 19th century.

**Keywords:** criminal law statistics, VIII session of the International statistical Congress of 1872 (St. Petersburg), statistical accounting, statistical reporting, criminal records.